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1. Kavon

1.1 levikd

Zav kauon opifoupe TNV €€WBepun XNUIKA avTidpaon Katd Tnv oTroia To ofuyovo
avTIOpd Pe KATTOoI0 €i00G Kauaiou eKAUOVTAG BEpUOTNTA.

O1 Baoikég avTIOPACEIG TTOU TTEPIYPAPOUV TA TTAPATTAVW PAIVOUEVA Eival:

C+0,=CO0, +32,79MJ/ kg
2H, +0, =2H,0+142,07MJ/ kg
S+0, =S80, +29,6MJ/kg
ZnUavTIKA yia TV Kauon €ival n Bgpuoyodvog duvaun Tou Kauaiyou, n Bepudtnta
OnAadr TTou eAeuBepwvel 1kg kKauaiyou otav Kaiyetal. YTTAPXEl QVWTEPN KAl KATWTEPN

Beppoydvog duvapn Kai n ox€an Tmou 1oXUeEl JETAEU TOUG gival :

H;=H, - (h+ w)600kcal/kg

OTtrou Hu = KaTWwTEPN BepPOoyOVOg duvaun
Ho = avwTepn Beppoydvog duvaun
h = % avaloyia H,
w = % avaloyia uypaciag Tou Kauoipou

600kcal/kg givai n BepudTNTA ATPOTTOINCEWG TOU VEPOU O€

ATMOOQAIPIKA TTiECN.

2tnv Ho o1 udpatuoi €xouv uypotmroinBei evw otnv Hu umdpyxouv. Ztnv TTpdaen
XPNOIYOTTOIEITAI YIO TOUG UTTOAOYIOUOUG N Hu.

2nueio Apéoou (Dew point) gival n Bepuokpacia KATw atmd TNV OTToia UypoTToloUvVTal
Ta ouoTATIKA TV KAuoaepiwv (SO,, P,0s KATT.) Aldypapua 1.
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Algypapua 1. 2xéon onueiou dpdOOU KAUCAEPIWY PE TNV TTEPIEKTIKOTNTA KAUTiUOU
oe O¢io

2TOIXEIOUETPIKI) Kauan cival n TéAela kauon. Kartd Tnv OTOIXEIOUETPIKY KaUon TO

ouvoho Tou O, kaiyetal Tpog CO,.  ZTnV TPAgn OSuwG OTTAvia ouvavtaral TEAEI
kauon. MNa va eEac@alioBei n kauon OAOGKANPNG TNG TTOCOTNTOG TOU UTTAPXOVTOG
Kaugoigou, €ival ouvBwg amapaitnTn pia emTAéov TTOOOTNTA aAépa, n oTroia
ovopddletal Trepioocia aépa (excess air). H TToooéTnTa QUTA €ival atrapaitntn cuvnwg
AOGYw TNG N T€AEIOG PiENG Kauaigou - aépa, egapTtaral &e aTo:

e To €idog TOU KAUTioU
e Tnv TTOIGTNTA TOU KAUGIiOU
e Tov BaBud avauiéng kauaiyou - aépa

H mepicoeia aépa diveTal Ao Tov TTApaKATw TUTTO :

Otrou A =mepicocia aépa
L = 1TpaydaTik@ XpnoIKNOTTOIOUMEVOS AEPAG
Lo = O@ewpnTik& avaykaia TToooTnTa aépa
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Oplopéveg evOEIKTIKEG TINEG TTEPIOOEING aépa yia dIAPOPETIKA Kauolya  divovral

TTAPAKATW :
Eidog Kauaipou Mepioosia Aépa
duoIko aéplo 1,05
MeTpéAaio 1,07-1,15
NAlyvitng 1,25-1,3
NIBavBpakag 1,1-2

ATI6 TNV GAAN TTAcupd uTTEPPOAIKN TTEPICTEIa aépa PEIVEl TNV aTTdédoaoTr). O1 aTTWAEIEG
BepudTNTAG OTA KAUCOEPIA, Ol OTTOIEG gival KAl O TTIO BACIKEG, EAaXIOTOTTOIOUVTAl OTAV
UTTApXEl OTNV Kauon n MIKpOTEPN duvaTth TTepicoeia aépa, o€ oxEON TTAVIOTE PE TNV
OTOIXEIOUETPIKI) TTOCOTNTA AEPA.

H KukAogopia péoa oTov @oUpvo TTPAYHATOTTOIEITAI KUPIWG PE dUO TPOTTOUG.

1. Me @uoikf KukAogopia

2. Me gCavaykaopévn KUKAopopia

Quaoiky kKukAogopia: XpnOIUOTTOIEITAl KUPIWG 0€ MIKPOUG KAUOTAPEG POUPVOUG Kal

KAIBAvoug, yia AOyoug KATAOKEURG. Agv TTPOC@EPEI OPWG TNV duvaTdTNTa €AéyXOU AP’
eVOG Kal a@’ €TEPOU n OnUIOUPYOUUEVN Mign Kauoipgou - aépa, dev gival Kal 1600
a1rodoTIKN. To TEAEUTAIO YEYOVOG aTTaITE HEYAAUTEPN TTEPICOEIO AEPa, QUEAVOVTAG, WG
YVWOTOV TIG ATTWAEIEG.

Eéavaykaouévn kukAogopia: Kamoia didtaén aveuioTApa @povTifel yia TNV TTapoxn

aépa PECO O€ KAUOTAPEG @oupvoug Kal KAIBAvoug. O TpdoTTog auTtdg TTPOCQEPEI
KaAUTEPN avauiEn kaugigou - aépa, AGyw Tng TTWONG TIEONG, TOoUu Qépa,
ONUIOUPYWVTAG JE AUTOV TOV TPOTTO PEYAAUTEPO OTPORIAICUS Kal TEAIKA KOAUTEPN WigN.
ETriong cival duvatdv va eAeyxBei xelpokivnTa i autéuata n moodTNTa TOU TTAPATIAVW
aépa pEow Miog diaragng augouciwong g pong (damper), o cuvduacud f Oxl ue
€AEyX0 TNG TTAPOXNAS Kauaiuou, eTTnpedlovTag €101 APECTA TO KAIYOPEVO Wiyua KAuaiuou
- aépa Kal eAEyxovTag Aueca TNV TTopeia Kal TV ToIéTNTA TG Kauong. ZxAua 1.
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ZXAMa 1. ZXNUATIKA ATTEIKOVION AEBNTA PE TEXVNTO EAKUCUO

1.2 ZuvteAeoTig arddoong TG Kauong

O ouvreAeot¢ ammdédoong NG kKauong eival éva péyeBog TTou TTpocdlopilel Tnv
TTOOOTNTA TNG EVEPYEIOG TTOU XPNOIYOTTOIEITAl ATTd TO CUCTNUO Of OXEOon ME TN
OUVOAIK] TTOOOTNTA €VEPYEIAG TTOU  TTAPEXETAl 0TOo ouoTnua. O 6pog ZuvTeEAEOTAG
Atmrodoong Kauong utropei va xpnoigotroin®ei yia tov Tpoadiopioud TnG atmédoong
AeBATWY, KAIBAVWY, @oUpvwy KaBws Kal GAAwY cuoTnUaTwy Kauong.

Expetaiiedoun Oepudtmra <100

Yvvteleoc Anddoonc=

[1poco136pevn OepuoTta

210 AIQypaupa 2 TTapousIAdeTal N OXEON TTEPICOEING AEPA PE TIG ATTWAEIEG EVEPYEIAG.
H peyaAuTepn amodoon kalong emiTuyxAavetal 6tav avauixBei TToAU KaAG To KAUOIUO
ME TO TTAPEXOUEVO aépa KAUONG.
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AnwAeleg

ATWAELEG Mepiooelag Aépa

AKQUOTOU Kauoijou

<1

2uvoAikn Moodtnta Aépa

Alqypapua 2. 2xE€on TTEPICOEIAG AEPA, ATTWAEIWY EVEPYEING

1.3 AvdAuon Kauoagpiwv

MNa tnv avaAuon Twv KOUuoagpiwy XpnoidoTroiEiTal  Kupiwg n peBodog ORSAT,
pEBOSOG N otToia TTPOCdIOPICEl TNV TTOCOCTIAIO oUCTACON TWVY BaciKWy agpiwv O,, CO,,
CO, mou eu@avifovial aTa Kauoaépia, OIivOvTag OnNUAVTIKEG TTANPOQOPIES yia Tnv
TToIOTNTA KAl TNV a1rdédoon TnG kauong. Me tov 1poTTo auTtd TTPOCdiopifeTal 0 BaBUOG
amoédoong TG kauong.  (oto MMapdptnua, diaypdupata amd 1 éwg 8 oTtou
TTapouciafovTal o1 BepUIKES OTTWAEIEG O€ OXEON PE TNV TTEpicoeia aépa, Bepuokpaaia
Kauoaepiwv, Jovoteidio Tou dvBpaka Kai yia didgopa Kauolua).

1.4 Auvardétnteg E§oikovounong Evépyeiag améd tnv Kaoon.

1.3.1 AtrwAceieg Evépyelag

O1 KUpIeG aITieG aTTWAEIWV eVEPYEIAG gival:

e AteAic Kauon

e ATTWAEIEC OTA KAUCQEPIQ

o  AmwAcieg Adyw akTIVOBOAIag | HETAQOPAG

o  AmwAcelieg Adyw uypaciag oTo KauoIuo
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1.3.2 OpBoAoyikn diaxeipion evépyeiag

MNa tnv OpBoAoyikn Xpron Tng Evépyelag Ba TrpéTrel va yiveral ammodoTIKOTEPN XPNon
TWV gyKATAOTACEWV (KQUOTAPESG, AEPNTEG, QoUlpvol) Ye TO OTaBEPS KaTd TO duvaTdv
QOPTIO, WOTE va ATTOPEUYOVTAl EVEPYOROPESG dlakupavaoelg @opTiou. O1 SIOKUPAVOEIS
QopTiou aTTaITOUV PeyaAUTEPN KATAVAAWGON €VEPYEIOG, AOYW TWV OXETIKA HEYAAWV
QPACEWY AVATTPOCAPMOYNAG, Ol OTTOIEG YivovTal akOua ONUAvVTIKOTEPEG 600 AUEAVEl TO
MéyeBOGC TNG TTaPAYWYIKAG MOVADOG. Ze TEPITITWON UTTAPENG TTOAAWV KAUGCTHPWY,
Kupiwg ae KAIBavoug Kai AEBnTeG, uloBeTeiTal UTTO TO TIpioPa  Hiag opBoAoyIKOTEPNG
aTTOO0TIKOTEPNG EKUETAAAEUONG, N MEPIKN TTaUON AgIToupyiag evog 1 TTEPIOCOTEPWY
KQuoTApWYV HE BAon TIG TTPAYUATIKES ATTAITACEIG.

Avaloya pe TO €i00GC KAUCIUOU QTTAITEITAI PEYOAUTEPOG 1 MHIKPOTEPOG XPOVOG
TTPOETOINACIAC yIa KAuon. To QUOIKO aEPIo YIa TTAPAdEIYHa Eival ETOIMO YIO ETTi TOTTOU
kauon. AvtiBeta To pafout 3500, xpeidletar TTpoBéppavon. To EUAo cav Kauolpo
MTTOpEl KaTd TNV QUAAEN Tou, va €XEl aTTopPOPrOEl uypacia, oTroTe Xpelaleral
gnpavan.

Mep1odikA 1 akOuN Kal ouveXNG TTapakoAoUuBnon BaciKwy TTAPAUETPWY AEITOUpPYiag TNG
Hovadag, OTTwG PETPAOEIG Beppokpaaiag, uETpnon Trepiocoeiag aépa K.A.TT. divouv pia
KaAf eikéva Tng kauong. [Meplodikd pia ekTipnon TG a1mddoong TG Kauong, HE TNV
MEBOSO TNG avAAuONG TWV KAUCAEPIWY, CUUTTANPWVEI TV TTAPATTAVW EIKOVA.

H mpaén éxer deiel 6T edv gival duvarr| pia peiwon Tng Tepiooeiag aépa katd 15% Ba
BeAtiwve katd 1,5% TOV OUVTEAEOTA ammédoong Tng Kauong, yr autdév Tov AGYO n
TTEpioTEIa TOU aépa Kalong Ba TTPETTEl va TTEPIOPICETAI OTA KATWTEPQ EQIKTA ETTITTEDA.

21a TAdiola TG opBoloyikng  diaxeipiong TeplAauBdaverar kal n  diadikacia
ouvtipnong. O1 Baoikéc kabwg kal ol deuTepelouces pubuioelg Tou KauaTthpa Ba
TIPETTEI VA EAEYXOVTAI KAl VO CUPPWVOUV aTTOAUTA WE TIG CUCTACEIG TOU KOTAOKEUAOTH.
H oTteyavétnTa O0TOUG aywyoUg aépa Kabwg Kal 0Toug aywyoug Twv Kauoagpiwy, Ba
TIPETTEl VA eAEYXETAI TTEPIOBIKA PE OXOAACTIKOTNTA, YIO QTTOQUYH OTTWAEIWV | PORAG
OeuTepEUOVTA Qépa MECA OTA TTAPATIAVW KUKAWMATA, YEYOVOG TTOU OAAOIWVEL TIG
OUVONKES TNG KAUONG €IG BAPOG TNG ATTOBOTIKOTNTAG. Oupideg £mBeWPNONG Ol OTTOIEG
Oev kaAumrTovtal p Oev ao@aAifouv TeAgiwg, TTPETTEI va aQvTIKABIOTWVTAI A va
emokeudlovTtal, €101 WOTE va €Caoc@aAifeTal n amaitoupevn oTteyavotnTa. AIATAEEIS
OTEYQVOTTOINONG Ol OTTOIEG TTAPOUCIACOUV dIAPPOEC TTPETTEI VO ETTIOKEUALOVTAI ETTIONG.
& eVOANGKTEG BepuOTNTAG TTPETTEI ETTIONG va BiveTal TTPOCOXM, YIO TNV TTEPITITWON
OlOPPOWV.

Sedida 6



2TIC ECWTEPIKEG ETTIPAVEIEG TOU KAUOTAPA, €XOUUE OUVNBWG evattoBeon KATAAOITTWY
NG Kauong, Ta oTroia €apTwvTal ATTd TNV QUON Tou Kauaiuou. Mepiodikdg kabapiouog
TWV ECWTEPIKWV ETTIPAVEIWY TOU KOAUOTAPA Kal TwV aKkpo@uaoiwv Ba ponbouce atnv
dlatpnaon uwnAou cuvteAeoTr] atmédoons. EEwTepIKOG AeTTTOUEPAS OTITIKOG Kal OXI
HOVO €Aeyxog, Oa eviomile "Oepuég €0TiEG", oI oTToieG €ival evOEIEEIC TOTTIKWV
TTPOBANUATWY. ZTIG £EWTEPIKES ETTIPAVEIEG, O BepUoKpaaicg dev Ba ETTpeTTe EeTTEPVOUV
Toug 50°C, yia Adyoug ao@daAciag Twv epyalopévwy. H oupPBoAn piag Bepuoypa@ikig
Kauepag oe €va avoluTikd Energy Audit, 8a evtomde kal TIG TNIO QCHPAVTEG EO0TIEG

ATTWAEIWV.

1.3.3 Au¢non ocuvteAeoTrh aTédoong Kauong

210 TTAQioIa TNG €E0IKOVOUNONG EVEPYEIAG TTPETTEI KAT APXAV VA €CTIACTEI N TTPOCOXN
oTnVv augnon Tou OuvTeAEOTH aTTddo0NnNG Tou eEeTAlOPEVOU OUCTAMATOG. ATTO Tov
opIoud Tou TeEAEUTAIOU TTPOKUTITEI OTI N MEIWON TwV ATTWALIWY OTO cUCTNUA TTaidEl
TTPWTAPXIKG POAO.

Mepicocia aépa ge axEon WE TNV OTOIXEIOUETPIKA ATTAUTOUMEVN TTOCOTNTA PEXPI KATTOIO
BaBuod, mpoo@épel KAAUTEPEG OUVONAKES Kauong, aAAd augdvel kal Tnv Bepuokpacia
TWV Kauoagpiwy, augdvovTtag TTapdAANAa TIG aTTWAEIEG BEPPOTNTAG OTA TEAEUTAIQ TTOU
TTai(ouv TO CNPAVTIKOTEPO POAO.

H pétpnon TG Bepuokpaoiag Twv KAUCOePiwv atroTeAel pia apkeTd KaA TTnyn
TANPOPOPIWY yia TNV TroI0TNTA TNG Kauong. Idiaitepa uwnAég Bepuokpaaieg
Kauoaepiwv TTPOEIBOTTOIOUV YIa JEYAAEG aTTWAEIEG O€ auTd. MeydAn dnAadr TToooTnTA
NG TTPOCPEPOUEVNG BePUOTNTAG OIOXETEUETAI OTA KAUCOGEPIA KOl KATA GCUVETTEIQ
xaveral o1o TEPIBAANOV, XWPIG va QEIOTTOIEITAI YIO TOV OUYKEKPIPEVO ETTIOUUNTO OKOTTO.
H eumeipia deixvel OTI pia peiwon TG Bepuokpaciag Twv kauoagpiwv katd 25° C
augavel katé 1% Tov ouvteAeoTr aTTéd0o0NG TNG Kauong o€ éva Aépnta. [Mpétrel SPwg
va onueiwBdei 0TI N Bepuokpacia Twv Kauoagpiwv Oev TTPETTEI va TTECEI KATW aTTd Mia
OUYKEKPIYEVN (avAAoya HE TO KOUOIYO KOl TNV TIEPIEKTIKOTNTA TOu Of O¢io)
Bepuokpaaia, AOyw uypoTroinong CUCTATIKWY Kal dnuioupyiag oféwv Pe AtmmoTEAECHQ
dlaBpwocig (Aldypappa 1)

Eykardotaon r} BeAtiwon Tng AdN uttdpxoucag Beppopdvwang, Tou BaAduou kaluong
OUMBAAel onpavTikKd oTn peiwon Twy amwAeiwv Adyw akTivoBoAiag Bepudtntag oTo
TEPIBAAAOV.
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1.3.4 Emreppdaoeig e§0IKOVOUNONG EVEPYEIAG HIKPOU KOOTOUG

2Tn ouvéxela efeT@lovral MIKPOU KOOTOuG eTeUfdoelc OTTwG, TTPOCAPMOYN Kal
eTavaTommoBéTnon TNG €106dou Tou agépa kauong. Agilel va avagepBei oe autd TO
onueio, 0TI oTa TTapadeiyyaTa Tou akoAouBoUv evdlagEépEl KUpiwg n peBodoAoyia Tou
UTTOAOYIOHOU. TO KOOTOS TWV KAUTIUWV, KaBWS Kai ol TIUES Beppioydvou duvaung sivai
KaBapd evOEIKTIKES, XWPIC va aTTéEXouV OuwS TTOAU amrd aQuTéC TTOU ouvavrwvral oTov
EAANVIKG xwpo.

MNapddeiyua:

Kauotpag Aesitoupyei pe @uoikd aépio 10000kg/h kai Bepuokpacia aipa 20°C.
YToBEToupe OTI UETOKIVOUPE TNV EI0AYWYr Gépa O XWPO OTIOU ETTIKPATOUV
Bepuokpaaiec NG Tagng Twv 35°C. Eotw 0T Cp=1,01kJ/kg°C. H avoKTWUEVN
BepudTNTA, AdyWw QUTAG TNG METATPOTTAG, Ba ATAV:

Qavar- = 10000kg/h X (35-20)°C X 1,01kJ/kg°C= 151500kJ/kg

Aexopuevol 011 0 TTapatravw KAiBavog Asitoupyei 6000 h/étog Kal To KOOTOG TOU
Kaugigou (@uoikoU aegpiou) avépxetal oe 1290 dpx /GJ, n e€€oikovounon oe €TACIA
Bdon Ba fArTav:

, , ) 151500 x 6000 x 1290
E¢oikovounon oe eTicia Bdon = 1000000 =1172610dpx.

Edv 1o k60TOG TNG TTapatTdvw eTépPaong avépxetal o 2214000 Spyx 16T N atTéoRECN
NG TTapatmavw eTEVOUONS Ba oAoKANPwVOTAV OE:

2214000 &
Atréofeon = LT OPX 1,8 érn
1172610 dpy

yeyovog To 01T0io evioxUel coBapd Tnv avdykn auTthg TNG HETATPOTTAG.

O1rwg TTpoava@EépObnke, pia oelpd YETPACEWY, PACIKWY TTAPAUETPWY AEITOUpPYIaG o€
ouvexXA N o€ TTePIodIKA Bdaon, divel yia TTOAU KAAN €ikdva yia Tnv TToIdTATA TG KAUonG.
Métpnon Tng Bepuokpaciag kauoaegpiwyv divel TTANPOYOPIES yia TNV TTEpICOEIa agpa,
T.X. UWNAEG BepuoKpaaieg, atTODEIKVUOUV OXETIKA WEYAAN TTepiococia agpog. AvTiBeTa
TOAU XaunAég Bepuokpaciec Kauoaepiwv, Adyw Kamolag OidTaéng avaktnong
BepudTNTAG €yKUPOVOUV KivOuvoug yia OIdBpwaon oTa €0WTEPIKA TOIXWHATA TNG
Kapivadag, Adyw dnuioupyiag oféwv.
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H avdAuon kauoaepiwv divel akpifeic TAnpogopieg yia Tnv olvBeon Toug. Ta
empépoug ToooaTd Tou O,, CO, CO,, divouv pia TTOAU KaAR €IkOva yia Tnv TToIdTNTA
TNG KAUONG.

1.3.5 Emeppdaoceig e§0IKOVOUNONG EVEPYEIAG HEYAANG EKTAONG:

Emeufdoeic kal HETATPOTIEG WEYAANG €KTAONG BewpouvTtal ol eTTeURACEIS OTOV
€EOTTAIGUO TTOU oUVOEOVTal APECA WE AVTIKATAOTACEIC €EOTTAICHOU Kal uwnAd KOOTOG.
2TNV OUVEXEID €CETACOVTAI TO OIKOVOUIKA OQEAN aTTd TNV eyKaTtdoTaoh TTpoBepuavThpa
Kal TNV METATPOTTA TNG EYKATAOTACNG VIO XPAON QUOIKOU agpiou avTi padout 1500.

Eykaraoraon mpob@spuavripa

Metd Tnv eykaTdoTtaon evog TTpoBepuaviipa o€ Biounxavia yuaAiou, €xel anuelwOei
ETACIO €EOIKOVOUNON O QUOIKO aéplo 4438 GJ, Acitoupywvtag katd péco 6po 50
eBOOMAdEC eTNTIWG. AgxOuevol OTI N TIKA Tou QUOIKOU agpiou gival 1290 dpyx /GJ T6TE N
gcoikovounon o€ eTACIa Baon Ba RTav:

E€oikovounaon oe eTioia Baon = 4438 GJ X 1290 dpyx /GJ = 5725020 dpx

Edv 10 K60TOG eykaTtdoTaong Tou TTpoBepuavtripa avépxetal o€ 4920000 dpy, 16TE N
atroéoBean TNG TTapATTAvwW £TEVOUCNG Ba oAoKAnpwvoTav O€:

4920000 o
AtréoBeon = TR 0,89 ¢t
5725020 dpy,

Merarpomrn yia xprion QuUOIKOU aspiou

‘Evag AéBnTag katavaAwvel 10000kg/h palout 1500 Tou otroiou n TiuA cival 74 dpy /It.
H etAoia katavdAwon Tou AEBnTa avépxetal oe 2,2 ekatodpupia It. To kdoTog
METATPOTIAG TOU AEPRNTA yia XpPrion QuaikoUu agpiou kooTiCel 29520000 dpyx, ue véo
oUO0TNHA AUTOPATOU €AEYXOU TOU KOUOTHPA, OIKTUO OWANVWOewv K.A.TT. Ol apXIKES
ouvlnkeg Aeitoupyiag avTioToixoUv o€ 40% Trepiooeia aépa kal Bepuokpaacia 240°C. H
TIUA Tou QuUOIKoU agpiou eival 1290 dpx /GJ. MNa Tnv Kauon Tou PalolT €XOUE
atrwAcieg 18% oTta kauoaépia Kal 2 % Adyw akTivoBoAiag. (Aidypaupa 3 kal 4 Tou
MapapTAuaTog)

ZuvTeAeoTng atmodoong Tou AéBnta = 100 - (18 +2) = 80 %

AvTioToIXa yia TNV Kauon Tou QuoikoU agpiou éxoupe ammwAeleg 20,7% oTa Kauoaépia
Kal 2 % AOyw akTivoBoAiag. (Alaypdupata 7 kai 8 Tou MNapapTApaTog)
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>2uvTeAeoTn G amddoong Tou AéBnTa yia uoiko aépio = 100 - (20,7 +2) = 77,3 %

NAOYW TNG MEYOAUTEPNG TTEPIEKTIKOTNTAG O€E UdPATUOUG OTA  KAUooépia  TTou
TTpoépXovTal atmd TNV KaUon @QUOIKOU agpiou o€ ox€on ME TO PagouT n TTapaTTédvw
peiwon Tou ouvTteAeaTr) amdédoong Tou AéBnTa atro trepitrou 80 % o€ 77,3 %, YETA TV
METATPOTTH, €ival avauevOUEVN.

Ta eTAoIa £€£0da yia padouT Ba ATav:
Etioia £€60da pagout = 74 dpx/It X 22000001t = 162800000 dpx
H eTAola Tapayouevn evépyeia Ba ATav:

2200000t / éTogcx36,98 MJ /It

ETAola TTapayouevn evépyeia (palouT) = =81356 GJ
n payopevn evépyela (LagouT) 100034) 1 G
81356 GJ x 80
Ethoia Tapayopevn evépyela (QUOIKO aEpio) = T = 84198 GJ

Ethoia £€0da guaikou agpiou = 1290 dpy /GJ X 84198 GJ = 108615420 dpx
Etioia egoikovopnon = 162800000 dpy - 108615420 dpx = 54184580 dpx

H améoBeon tng mapamdvw emEvouang 8a oAokAnpwvoTav O€:

. 29520000 6py , . ,
AmréoBeon = =0,54 ¢t (6 privec TTepITTOU
peon 54184580 opy n (6 priveg mep )
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2. AénTeg

O1 AéBNTEG XPNOIKOTTOIOUVTAI EUPEWS OTIG PIOUNXAVIES, OTIGC HIKPOPEDTIES ETTIXEIPATEIG
KaBwg Kal oTO TPITOYEVA TOMEA yIa TNV TTapaywyn atpou r {eotou vepoU. H Asitoupyia
TWV AEBATWY ATTAITEl ONUAVTIKEG KATAVOAWOEIS KAUTTHWY yIa TNV TTapaywyr BEpUIKAG
EVEPYEIQG UTTO HOP®N aThou ] CeoTou vepou. AuTO onuaivel 0TI N AsiIToupyia Toug He
uwnAo6 BaBud ammédoong cival onPAvTIKA TTAOPAPETPOGS YIa TNV €C0IKOVOUNON EVEPYEIQG.

Ymdpyxouv OUO Pacikd €idn AepATwv: o1 USPAUAWTOI KOl CEPIAUAWTOI.  ZTOUG
USPaAUAWTOUG TO vEPO KUKAOQOpPEI PHECO OTOUG QUAOUG Kal TG KAUCOEPIO TTEPVOUV
EEWTEPIKA, EVW OTOUG AEPIGUAWTOUG Ta Kauoaépia KivouvTal HECA OTOUG AQUAOUG TTOU
BpiokovTal yéoa o€ vepod.

210 TTapaKATw ZXAMa 2 TTapoucidlovTal oxNUATIKA Ta Bacikd oToixeia evog AéBnTa.
To KauoIyo (Me TRV aTTaIToUEVn TTOOOTNTA aépa) KaiyeTal Kal ammodidel TNV BepudTnTa
Tou. Ta TTapaywpeva atmd Tnv kauon Bepud agpia Bepuaivouv 1o vepd TPOPODOGIag
Tou MeTaTpéTTeTal o€ atud () OBepud vepd). O ammwAgleg amd TV OTPATCWVA
(blowdown), gival avaykaieg yia TV €TTEUEN IKAVOTTOINTIKAG aTTOd00NG Tou AéBNTa yia
MEYAAO XpoVIKO dIdaTnua.

—>

Atpég

—\

Ztpatowva

Kadowo Kauotipag
S

T

7 ’ N
Aépag Kauong —> Kauoaépla

J L

ZxNua 2. Baoiki Asitoupyia AéBnTa.
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2.1 MNMpoodiopiocuog amoédoong AéBnTa

MNa va mpocdiopioBei 0 cuvTeAeaTr G aTTddooNG evog AEBNTA, XPNOIKOTTOIEITAl Pia aTTod
TIG TTapaKATW PEBSSOUG:

a) Ausan MéBodoc:

H péBodog auth mpoodiopilel Tov ouvTeAeoTr amodoong Pe Baon tnv diabéoiun -
aglotroINoIun evépyela (BepudTNTA) TTPOG TNV TTPOCPEPOUEVN. poadiopileTal atmd Tov
TTaPAKATW TUTTO.

Amodioopevn Oepudtro AéPnta

Amdooon AéPnta = x100

[Ipoocpepopevn Oepudtnra Kavoipov

n
11 A 14 51T .
Anédoon AépnTo = —Poo PPOREVT egpuomfa oto vepd Iapoyfc
[Ipocpepdpevn Beppotnta cTov AéPnta
Napadeiypa

YT1ToAoyIOPOG cuvTeAEOTH amodoong AéBnTa, pe Tnv dueon pEBodo TTpoadlopICUoU:

‘EoTw 6T athOAEBNTAC  TTapaywyrg  UTTEPBepuou  aTPOoU, €xel TAd  TTOPAKATW
XOPOKTNPICTIKA AEITOUPYIOG:

Tpo@odoTouuEVo VEPO OTOV TTPOBEPUAVTAPO 12500kg/h
O¢puokpaaia TPOPOdOTOUUEVOU VEPOU 80°C

ZTparcwva 500kg/h

Micon Aeitoupyiag AéBnTa 12 kg/cm?(aTroA.)
Oegpuokpacoia AsiToupyiag 187°C
O¢puokpacia uTTéEpBEPUOU aTPOU 240° C

Kauoiyo pagout 905kg/h

EidIkA evOaATTia atpgou (240° C, 12 kg/cm?) 696Kcal/kg

E1d1kr) evBaATia vepou Tpogpodoaiag (80° C) 80Kcal/kg
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Ei51kr evBaATTia vepou aTpatawvag (187° C, 12 kg/cm?)

O¢puoyovog duvaun palout 3500

190Kcal/kg
9603kcal/kg

Mapaydéuevog aTudg

O¢epudTNTA TTAPAY. OTUOU
OepudTNTOA OTPATOWVAG

OepudTNTa VEPOU TPOPOdOTiag

= Nepo T1popodoariag - ZTpaTtcwva

= 12500kg/h - 500kg/h =12000kg/h

= 965Kcal/kg X 12000kg/h = 8340000Kcal/h

= 190Kcal/kg X 500kg/h = 95000Kcal/h

= 80Kcal/kg X 12500kg/h = 1000000Kcal/h

O¢epudTNTA TTOU
peTaBiBadeTal oto vepd = 8340000 + 95000 + 1000000 = 7435000Kcal/h

OepudTNTa TTOU €KAUEI TO KaUoiuo  =905kg/h X 9603 kcal/kg = 8690715 kcal/h

7435000

Oeppikds BaBuSS aTmédoons = o -

x100=85,55%

B) Euuson MéGodoc:

H éupeon péBodo¢ TTpoadiopicuol TNG amédoong Twv AEBATwYV yiveTar HEOw TNG
avaAuong Twv KAuoaepiwv Kal TTpocdlopifeTal amd TNV TTEPIEKTIKOTNTA  TWV
kauoaepiwv gg CO,. (Alaypduuata 1 £éwg 8 oTo MapdpTnua)

AtroteAéoparta arrd avadAuon opydvou -avaAuTr) Kauoaepiwv- SiveTal TTAPaKATW :

METPOYMENO MEME@GOZ AéBnTag No 1 AéBnTag No 2
AMNOAOZH KAYZHZ 78,5 % 79,2%
MEPIZZEIA AEPA A 1,27 1,16
NOxOXTO O, 6,4% 4,4%
NMOXOZTO CO;, 10,3% 12,3%
MOZOTHTA CO 1 ppm 0 ppm
MOZOTHTA NO 107 ppm 105 ppm
OEPMOKPAZIA KAYZAEPIQN 359°C 243°C
MOZOTHTA SO, 6 ppm 0 ppm
KATNOZ (KAipaka Bacharach) 5 1
OEPMIKEZ ANQAEIEY KAYZHZ 21,5% 20,8%

Mivakag 1. AtroteAéopata AvaAuong Kauoagpiwv kauotipa Aépnta No1.
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2.2 Auvatétnrteg ESoikovopunong oe AéBnTeg

Ta media e€oikovounaong eviotiovTal O€:
1.  OpBoloyikn diaxeipion oe AéBNTEG
2. Emeppdoeig e€0IKOVOUNONG evEPYEIAG PIKPOU KOOTOUG.

3. Emeppdoeig e€oikovounaong evépyelag HEYAANG EKTaong

2.2.1 OpBoAoyikn dlaxeipion evépyelag o€ AEBNTEG:

21a TTAciola TG opBoAoyikAG dlaxeipiong evépyelag evog AépnTa Ba TTpéTrel va S00¢i
TTPOCOXI OTA TTAPAKATW:

e Aladikaaoieg yia TNV TTPOETOIPATIa TOU VEPOU
e Alathpnon Twv SIOAUUEVWY OTO VEPO CTEPEWYV OTO UIKPOTEPO XAWNAO £TTiITTESO

e Alatipnon TNG XaunAdTEPNG ATTOOEKTAG TTiEONG AgIToupyiag oTo ouoTha, avaioya
ME TIG aVAYKES

o KatdAAnAn TTpogToIpacia TOu Kauaidou yia TV PéyioTn duvarr amédoon
o Mepiopiopuog peydAwy SIOKUPAVOEWY TOU POPTiou
o ZUXVOG £AeyXOC TNG ATTOBOTIKOTNTAG TOU AERNTa

o ZuoTnNUATIKOG €AEYXOG TWV TTPAYHMATIKWY PEYEBWVY AsiIToupyiag ae oUyKpIon ME TA
1I0aVIKA

Mep10dIKOG EAEYXOG TNG TTEPICOEING AEPA TOU KAUOTAPA
2Tn ouvéxela Ba egetdoouue TNV ETTidpacn TETOIWV eTTEPPACEwWY, utToAoyilovTag Ta
AVOUEVOUEVA OQEAN:

Mapadeiypa:

‘Evag AéBnTag mapdayel 10000kg/h atpol tieong 1500kPa, Bepuokpaaciag 240° C, TTou
TTpoépxeTal atmd vepd TTapoxns Me Bepupokpacia 105°C, kaiyovrag palout 1500 pe
mapoxn 805It/h ye Beppoydvo duvaun 36,98MJ/It. H atmdAutn Trieon eivar 1600kPa. H
eAdyloTn amraitoupevn otpatcwva (blowdown) yia kaAf Asitoupyia Ba ATav 5%, evw
OTO OUYKEKPIPEVO TTOPABEIYUA, O TIPAYHATIKES TINEG ayyiCouv TO 10 %.

H evBaATTia Tou vepou Tou AéBnTa gival 858,6kJ/kg, yia ammdAutn mrieon 1600kPa.

H evBaATTia Tou vepoU Trapoxng (Bepuokpaaiag 105°C) sivail 440,17kJ/Kkg.
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O1 Beppikég atTwAeleg AOyw Tou uttEPBOAIKOU blowdown utroAoyidovTal:
Bepuikég atrwAeieg = 10000 X (0,10 - 0,05) X (858,6 - 440,17) = 209215kJ/kg

BePUIKEG ATTWAEIEG = 209215 x 100= 0,703 %
805 x 36,98 x 1000

2.2.2 Emeufdocig £§0IKOVOUNONG EVEPYEIOG MIKPOU KOOTOUG O€
AéEBnTEG:

270 TTAQICIO QUTWYV TWV ETTEPPRATEWY, ETTIOIWKETAL:

BeAtiwon kai eTTéKTaon Tou €EOTTAICHOU EAEYXOU.

e EykardoTaon kai BeATiwon TG BEPUIKAG HOVWONG.

e  AvdAktnon BeppdTNTAg TG TNV OTPATOWVA.

e EmavarommoBétnon Tng 106d0u Tou aépa Kauaong.

o [leplopiouds TNG AOKOTING TTEPICOEING aépal.

Mapddeiyua:

Ma TNV Asimoupyia Tou AéBNnTa xpnoiyoTroicital aépag 14500kg/h Beppokpaaiag 20°C.
YToBétoupe OTI PETAKIVOUPE TNV €loaywyr aépa OTnv Opo@R TOU KTIpiou OTTou
oTeyaleTal O KAUOTAPAG Kal OTToU €TTIKpATOUV Bgpuokpaciec Tng Tdgng Twv 30°C.

‘Eotw 61 n edikf Bepudtnta Tou aépa eivali: Cp=1,01kJ/kg°C. H avaktwuevn
BeppdTNTa AdYWw QUTAG TNG METATPOTTAG Ba ATav:

QavakT. = 14500kg/h X (30-20)°C X 1,01kJ/kg °C= 146450kJ/kg

Aexouevol 611 0 TTapatravw AéPNTag Asitoupyei 6000h/éTog Kal To KOOTOG TOU KAUTioU
avépxetal o 12300py /GJ, n e€oikovounaon o€ eTioia faon Ba ATav:

146450 x 6000 x 1230 8py
1000000

E€oik. o€ etnola Bdon = =1054320 py/étog

Edv 10 k60TOG TNG TTapatTdvw eTépPaong avépxetal ae 2400000 Spyx 10T N attéoREON
TNG TTAPATTAVW £TTEVOUCNG Ba OAOKANPWVATAV OF:

24000008py, _, 5

AtréoBeon = ,3 €T
Peon 1054320 6py, "
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yeyovog To 0110i0 evioXUel coBapd Tnv avaykn auTthg TNG HETATPOTTAG.
MNapddeiyua:

Avdkinon 6Bepudtnrac _amd 1nv_orparowva Evag Aépnrag mrapdyer 13500kg/h

KEKOPEOUEVO aTPd atrdAuTnG Tricong 1400kPa, pe otpatowva (blowdown) 5 %. To
vepd TTapoxnS We Bepuokpaaia 105°C, éxer rieon 1500kPa.

H evBaATTia Tou vepou Tou AéBnTa gival 830,1kJ/kg, yia ammdAutn tieon 1400kPa
H ammwAeia BepudtnTag Adyw Tou blowdown utroAoyieTau:
BeppdTnTa blowdown = 13500 X 0,05 X 830,1 = 560317kJ/kg

MeAéTeg atrodeikvuouyv, 611 cuvABwg TTepitTou 75 % Tng BeppdTnTag Tou blowdown,
gival avaktioiun. ‘EoTw o1 0 TTapamavw AéBnTag Asitoupyei 5000h/éTog  Kal TO
KOOTOG Tou Kauaiyou avépyetal oe 1230 dpx /GJ. H e€oikovounon og etAoia Bdon Ba
nrav:

560317 x 0,75 x 6000 x 1230 afx

E€oikovop. o ethiola Baon = 1000000 = 2584476 dpyx / £€T10G

Edav 10 Kb6OTOC eykaTdoTaong Tng didtagng avaktnong BepudtnTag, eivan 3600000 dpx
16TE N amméoBeon NG TTapaTTédvw Tévouong Ba oAokAnpwvoTav oE:

36000006
AmooBeon = SOROPK 1,4 €t
2584476 dpy,

Mapdadsiypa:

NEBNTOG Acitoupyei pe QUOIKG aépio pe 60% Trepicoeia aépa. Metd amd €Aeyxo n
TTPAYUATIKA TIMA TTOU PETPAONKE ATaV 77%. H eTAcia darrdvn Kauoiyou avépyxetal o€
96000000 d6px. Mia véa puUBuIon OTOV KOUOTHPO KOl TTPOCONKN  dla@PAyHOTOS
(damper) otnv eiIcaywyn Tou aépa Ba kéoTICe 480000 Spyx. O1 TTapatrdvw pubuioeig Ba
emméTpemav Asitoupyia pe 60% Ttrepicosia aépa, yeyovog TTou Ba PEIWVE TIG ATTWAELIES
oTta kauoaépia ammo 21% oe 19% (Baoel Tou Alaypdupatog 3 Tou MNapapTAuaTog yia
Bepuokpaaia 210°C). Aexouevol 6Tl oTa Kauoaépia dev Ba gixaue GAAEG OUTIOOTIKES
METABOAEG, n atmddoon Tou AéBnTa Ba Atav 79%, oTToTE:

Etioia datravn kauaipou (40 % tep. aépa) = 96000000 X % = 93569520 dpx
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Etioia egoikovounon = 96000000 dpy - 93569520 dpyx = 2430480 dpx

480000 3py

amoofeon = ———
2430480 0py,

=0,2 £t (2,4 pfiveg)

2.2.3 EmrepyBdocig e§oikovounong evépyelag HEYAANg €KTaong ot
AéEBnTEGQ

Mapdadeiyua:

Eykardoraon Economizer. NAéBnTag  pe  duvarétnTa  Trapaywyrg  20000kg/h

utrépBepuou artpou Trieong 3100kPa (ammd évdeign), kaiel @uoikd aépio pe 10%
mepiooeia aépa. H Bepuokpacia kauoagpiwv eival 300° C, evwy n utroloyiéuevn
atrédoon Tou AéBnTa eival 80 %, TIpIv TNV peETATPOTI. Tnv idia €mmoxn n €TRoI0
katavaAwon Arav katavadilwon 292780 GJ pe kbdoT1og 12900px/GJ. To utroAoyifduevo
KOOTOG PETATPOTTAG uTToAoyileTal oe 38868000 dpx.

Etioia datmrdvn kaugigou (TTpiv Tnv petatpotr))= 1290 X 292780 = 377686200 dpy /
GJ

MeTd TNV PETATPOTTN KPATWVTAG TNV TTapatravw tepioocia aépa (10%), n Beppokpaacia
TWV Kauooepiwv peiwdnke atoug 180° C. Ao 1o Aldypaupa 3 tou MopapTApaTog
TTOPATNPOUNE HEIWON Twv BepUIKWY aTTwAsIWY atrd Ta Kauoaépla Katd 4,8 %. Ol
aTTWAEIEG aTTO oKTIVOBOAia ekTiywvtal o€ 0,2 %. Aegxduevol 0TI 0 €EOIKOVOUNTAG
atrodidel Katd 96 %, n avakTwuevn evépyela 0a fTav 4,8 - 0,2 = 4,6 % omoTe:

Ethoia rooétnTa Bepudtntag atpol = 292780 GJ X 0,8 = 234224 GJ

O¢epUIKA EVEPYEIQ TOU KAUTIPOU = _292780GJ __ 276860 GJ

(0,8 + 0,046)

Ethoia datrdvn kauciyou (UETd Tnv uetatpoti)= 276860 X 1290 dpx = 357149400
OpX

E¢oikovounon oe etioia Baon = 377686200 - 357149400 = 20536800 dpx

388680003p _, g o0

20536800 5py

AméoBeon =

Mapadsiypa:
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Eykaraoraon véou AéBnra. e AéBnta pe Ouvardtnta Trapaywyns 15000kg/h

Kekopeapévou atoU Trieong 2200kPa (atmoAuTo), Beppokpaciag 105°C, edv peiwbei To
@opTtio ot 5000kg/h yia 6000 wpeg €TNOiWG, MEIWVETAI Kal n amodoon Tou
Oouykekpipyévou AéBnTa oe 71 %. 'Evag véog AéBnTag oxedlaopévog atr apxAg yia
5000kg/h, katw atrd TIg idieg ouvOnkeg Aeitoupyiag Ba eixe amodoon 80 %, evwy TO
k6oTOG eykatdoTtaong Ba tav 12000000 &px.

H evBaATia Tou vepouU Tou AéBnTa gival 858,6kJ/kg, yia atréAutn mieon 1600kPa.

H evBaATTia Tou KeEKOpPETPEVOU aTHOU, atroAuTng TTieong 2200kPa civar 2799,1kJ/kg.
H evBaATTia Tou vepoU Trapoxng (Beppokpaaiag 105°C) sivail 440,17kJ/kg.

O1 Beppikég atTwAeleg Adyw Tou utTEPBOAIKOU blowdown uttoAoyiCovTai:

Evépyeia kauaipou TTaAaiou AéBnTa = 5000 x (2799,1 _440’17)= 16,61 GJ / h

0,71 x 1000000

Ethoia datrdvn kaucipyou = 16,61 X 6000 X 1290 = 128561400 dpy

EtAoia datrdvn kauaipou véou AéBnTa = 128561400 opy x ;—é =114098242,5 d6py

Etnoia e¢oikovounon = 128561400 dpy - 114098242 dpy = 14463157,5 dpx

12000000 * 3py,

AméoBeon =
14463157,5*dpy

=0,83 &

Mapadsiypa:

AvaBdaBuion kauorrpa. KauoTApag Kaiel uaoiko aéplo pe repicocia agpa 40 %, Xwpig

VO UTTApYOUV TTEPIBWIPIO PEIWONG TNG TTEPIOTEIag agpa, AOyw HNn aTrodOoTIKAC MIgNG.
‘Evag véog KAuOoTAPAG YE TTOAU KaAUTEPN MigN cival duvatdv va AsiToupyei pe Trepiooeia
aépa povo 10 %, n eykardotaon Tou otroiou Ba kéoTICe 11070000 dpx. To €TACIO
K6OoTOG Kauaoipgou avépxetal oe 98000000 dpx. H Bepuokpacia kauoaepiwv eival
250°C.

Me tnv peiwon Tng mepioociag aépa ammd 40% oe 10% peivovTal ol ATTWAEIEG OTA
kauoaépia ammo 22% o€ 19%. H ammodoTikdtnTa Tou AéBnTa augdvetal amd 76% o€
79%, Aaupavovtag utr oyiv 611 o1 atmwAcleg Adyw akTIvoBoAiag avépxovtal o€ 2 %.
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ETA010 K6OTOG Kauaiyou PeTA TNV petatpoTr) = 98000000 dpx X ;—S =94278478 dpx

Etnoia e¢oikovopnon = 98000000 dpx - 94278478 dpx = 3721522 dpy

11070000 5py _
3721522 8py,

AméoBeon = 2,96 ¢

Mapdadsiypa:

Eykardoraon divoyevvnipiag (turbulator) e APNTEG 10X00G PIKPOTEPNG aATTO 75KW,

META ATTO WETATPOTIN YIA KAUon QUOIKOU agpiou avTi yia palouT Teivel va Pelwdei n
ammoédoon. Mia atrAl didragn evioxuong NG TUPPNG, dNA. HIa TTEPICTPEPSPEVN OTTIPAA
O14Tagn, TTPoCBETEl ETMITTAEOV TTEPIOTPOYPN] OTO KAUOIUO MEiyHa, e€aogaliovrag £Tal
KaAUTEPN Wi¢n. H Bepuikn amédoon augdvetal KAt auTtov Tov TPOTTo KATA 3 £wg 4 %.

Ag e€eTtdooupue TNV TTEPITITWON €vOS AERNTa 1I0XU0C S0KW, e €Tr010 KOOTOG KAUTijou
15600000 &px. Edv 10 K6OTOG eykaTdoTaonG avépxeTal oe 600000 dpy, TOTE EXOUE:

Ethoia e€oikovounon = 15600000 dpy X 0,03 = 468000 Spx

6000008p _, 5,

Améofeon = ,JEt
Beon 468000 6py. "
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3. KAiBavoli - ®oupvol

3.1 levika

O1 gpoUpvol kai o1 KAiBavol Bpiokouv KUpiwg EpapuUoyES oTn Blounxavia o€:
o  Oépuavon PMETAAAWV

e TAEN PETAAWY

e 'Ewnon touBAwv

e 'EYnon KePAUIKWV

e Ag@uypavon EUAou

e =npavon Baeng

e [lapaywyn acBeocTou

Ta mlavd kavolya YTropei va eivai:

e Madlour

o  Duoikb aéplo

o KWk

EVW TO TTPOIGV PTTOPEl va BeppaiveTal dueca pe peTddoon BepudTNTAG, PECW QAYWYNAG,

METOQOPAG, OKTIVOBOAIAG 1) KAl JE CUVOUAGHO QUTWV.

Metddoon BepudtnTag YE aywyn TTapoucidleTal HOvo O QoUpvoug OTTOU TO TTPOIGV
XwpigeTal atro TNV eAGYa Pe Pia TTIPAVEIR eVAAAayrG BepudTNTOG.

MeTddoon BepudTnTag Pe ouvaywyr TTapoucidletal oTa Opia PETAEU TOIXWUATOG Kal
peucToU. AUTOG O TPOTTOG WETAdOONG €ival TTOAU ONUAVTIKOG yid QoUpPVOUG TTOU
AermoupyoUv kéTw atd 600°C.

MeTddoon BeppoTNTAG UE AKTIVOBOAIQ €ival onUavTIK 0€ QOoUPVOUG TTOU AEITOUPYOUV
mavw amd 600°C. e nAekTpIKG QOUPVO yia TIAPEdEIYUA, TA TOIXWHATA TA OTToia
BepuaivovTal atrd NAEKTPODIA EKTTEUTTOUV AKTIVOBOAIQ OTO TTEPIEXOMEVO TOU POUpPVOU.
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OdAapog Kauong

Kauouo
H —> Kauoaépla
Kauotmipag
Mpoidvta Mpoidvta
Aépag N
Aveulotmpag Mévwon

ZXNMa 3. ZXNMOTIKA atTelkévion ¢oupvou (e QUOIKO EAKUCHO)

Mapdadeiyua

doupvog Bepuaiver 1800 kg/h xdAuBa atmé Toug 40°C aToug 900°C XPNGIHOTIOIVTOG
PUOIKS aépio 125 m*/h. H Beppoydvog duvapn Tou Quaikou agpiou ival 9000 keal/m?®.
H Bepuokpaaia kauoaepiwv ivar 1100°C pe 15% mrepicoeia aépoa.

MNa tov uttoAoyiopd Tou IooCuyiou BepudTnTag cival armmapaitnTn n TTPOCdIOOUEVN
BepudTNTA, N EKUETAAAEUCIUN BepudTNTA KaI Ol OEPUIKES ATTWAEIEG.

MpoadiSopévn BeppdTnTa = 125 m/h X 9000 kcal/m® = 1125 Mcal/h = 4710 MJ/h.

H ekuyetaAAetoiun Oepudtnra eival autl TTou aTmmaiteital yia va  €mTeuxBei n
Beppokpaaia Twv 900°C aTov XdAuBa. ATré Tov Trivaka 1 Tou MapapTAaTog n e1dIKA
BeppdTNTa Tou XdAuBa givar 0,5 kd/kg °C.

Ekpetalevoiun Osppdtnta = 1800 kg/h X 0,5 kJ/kg®C X (900 - 40) °C = 774 MJ/h.

OepUIKEG aTTWAEIEG €ival TO OUVOAO TWV ATTWAEIWY PECW TWV KAUCOEPIWV, TWV
ATTWAEIWV BEPUATNTAG HECW CUVAYWYAG Kal aKTIVOBOAIOG.
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Alaypappa 3. ATTwAeieg p€ow Twv Kauoaepiwv (Kauaiuo : Puaiké aépio)

ATTwAcIeg péow Twv Kauoaepiwv: atrd 1o Aldypaupa 3 ye Bepuokpacia Kauoagpiwy
1100°C ka1 15% Trepiooeia aépa ol aTTWAEIES gival 62% .

4710 MJ/h X 62% = 2920 MJ/h

O1 atrwAgleg Péow HPETaPOPAS Kal akTivoBoAiag gival SUOKOAO va PeTpnBoUlv akpIfwg
Kal yila 1o Adyo autd utroAoyiovrar ammd Tnv Ola@opd METAEU TTPOCdIdONEVNG
BepudTNTAG KAl TOU aBPOICHATOG EKUETAAAEUCIUNG BEPUATNTAG KOl ATTWAEIWLY PECW
Kauoagpiwv, dnAadn:

4710 MJ/h - (774 + 2920) MJ/h = 1016 MJ/h.

Apa 10 BepuIkS 100LUYIO TOU CUYKEKPIPEVOU POoUpVOoU Eival:

Mpoadidopévn BepudTNTA 4710 MJ/h 100%
ExueTaAAeuoiun BepudtnTa 774 MJ/h 16,4%
ATTWAEIEG HEOW KAUOAEPIWV 2920 MJ/h 62%

ATTWAEIEG HETAPOPAS Kal aKTIVOBOAIaG 1016 MJ/h 21,6%
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3.2 AuvatotnTteg ESoikovopnong o€ KAIavoug Kal ¢oUupvoug

Ta media e€oikovounaong evroticovTal yia KAIB&voug Kal goUpvoug OFE:
1. OpBoloyikn diaxeipion evépyeiag.
2. Emeppdoeig e€oikovounong evépyeiag HIKPOU KOOTOUG

3. Emeppaocig e€oikovounaong evépyelag HeYAAng Ektaong.

3.2.1 OpOoAoyikA diaxeipion og KAIBAvoug Kal poupvoug

21a TTAdiola Tng opBoAoyikrg dlaxeipiong Ba TTpéTrel va doBei Eupacn oTa TTaPAKATW
onueia:

e PuBpiosig Aeitoupyiag oTov KauoTApa

e 'EAeyX0g TnG TrEPicOEIRg aépa HECW AVAAUCNG KAUTAEPiwV

e AlTAPNON TWV ETTIPAVEIWV TWV EVOANAKTWYV BEPPOTNTAG KABApWV

o Emmokeun A ToTToBETNON POVWONG

o Etmiokeun A eTraveykatdataon Bupwv Kal KOAUPUATWY

e 'EAeyxog TG TTiEONG TOU QoUpvou TTEPIODIKG

e JUOTNUATIKOG TTPOYPAUUATIOUOG TNG TTAPAYWYNG

21N ouvéxela Ba efetdoouphe TNV ETTidpacn pIag TETOlOG  ETTEPRAcNS  OTTWG,
ETTAVATOTTIOBNETNON TNG €I0000U TOU QEPQ KAUONG, UTToAoyiloviag Ta avauevoueva
OQPEAnN;:

3.2.2 Emreppaocig HIKPOU KOOTOUG O€ KAIBAVOUG KAl pOoUpPVOUG

21a TTAaiola autwv Twv emedfdocwy, €ival atmmapaitntn n TEPIODIK i akéun Kal
OUVEXAG TTapakoAoUuBnon BacikKwy TTOPAPETPWY AgIToupyiag TnG povadag, OTTwg
METPOEIC Bepuokpaciag, avaluon Kauoaepiwv, HPETPNON TTEPICOEING aépa K.A.TT.
Mepiodikd pia ekTiynon NG amoédoong TnG Kauong, HeE TV PéBodO TOu EPpEcou
TTPOGOIOPICHOU, Ba CUUTTANPWYVE TNV TTAPATTAVW €IKOVA. ZuvoWilovTag EXOUE:

e  2UVTHPNON avolyudTwy Bupwv Kal KAAUPPATWY
e Eykardotaon opydvwyv TTapakoAolBnong TG Kauong

e AvAkTnon BepudTnTag amd Tnv moavr eykataoTaon Yuéng
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e EmavarommoBétnon tng 10680u Tou aépa Kauong
Mapddeiyua:

2€ (OUPVO O OTTOIOG KAigl QUOIKO AéPIo, KATA TNV avaAUCT TWV KOUCOEPIWV TTAipVOUNE
Ta €€AG aTToTEAéOpATA:

O, =98%
CO; =62%
CO =0%

A6 1o AiIdypauua 5 Tou MNapapTPaTog N TTEPICOEIA AEPA N OTTOIa TTPOKUTITEI VIO TNV
TTapatravw ouaotacn, 8a nrav 79 %. Apa n ToootnTa Tou N, uTToAoYideTal:

N2, =100% - (9,8 % +6,2 % + 0 %) =84 %

, , , 9,8% - (0,5X0%) 00277
ATTAITOUMEVN TTEQIOCOEIQ AEpPA = X =
HEvR Trep P9 70,2682 x 84%) - (9.8% - (0,5X0,5 %) °

Mapdadeiyua:

2€ Qoupvo o otroiog Kaiel Coke, Katé Tnv avadAuon Twv KAUoAgPiwV TTAIPVOUUE Ta €ENG
atmoTeAéopaTa:

O, =21%
CO,=10%
CO =0%

N2 = 87,9 % (Bdon diagpopdg)

, , , 21% - (0,5X0%) 00~ o8
ATTAITOUMEVN TTEPQIOCCEIQ agpa = X =9,
HEVR TTER P =0,2682 < 87.9%) - 21 % °

Mapadeiypa:

2€ (pOUPVO O OTTOI0G Kaiel QUOIKG aéplo, KaTd TNV avaAucn TwWV KOUCOEPIWV TTAipVOUE
Ta €€NG aTToTEAETPATA:

02 =0%
CO=11%
CO =2%
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N, =87 % (Bd&on diapopdg)

, , , 0% - (0.5X2%) 100=-4,1 %
aTraIToUpe gpioosia aépa = - X —
TTAITOUMEVN TTEPIOTEI p (0,2682 x 87 %) - (0% - (0,5X2 %)) ’

To ueiov avageEpetal o EANNEIPN QEPOC OE OXECN ME TNV OTOIXEIOUETPIKN KaAuon.
Mapadoéo oTo TTAPATTAVW TTAPABEIYHA €ival OTI YIO TOV CUYKEKPIUEVO QOUPVO Kal TIG
OUYKEKPIPEVEG OUVONKES Kauong, atraiteital epiTrou 4 % Aiyétepo aépag atr’ o1 Ba
XPEIagoTav o€ OTOIXEIOUETPIKA Kauon, evw TreTuxaivoupe TTANpn kauon (O, = 0 %), pe
OXETIKA uwnAd opwg emrireda CO. Mia Trepaitépw peiwan Tou aépa Ba peiwve 1o CO,
€@’ 600V Ol CUVONKEG TO ETTITPETTOUV.

MapdAAnAn Omapén vwnAwv mmocooTwyv O, kal CO aTta kaucaépia, gival hia €vOEIEn
KAKNG avAUEIENS Kauaiuou - aépa.

Mapdadeiyua:

‘Eotw om évag @oupvog, Aesitoupyei pe 5000 kg/h aépa Bepuokpaciag 20°C.
YmoBétoupe OTI PETAKIVOUPE TNV €loaywyr aépa oTnv Opo@R TOU KTIpiou OTTou
oTeyAleTal O YOUPVOG Kal OTTOU £TTIKpATOUV Bepuokpaaieg TnG Tégng Twv 30°C. 'EoTw
OTI n €101k BgpudTNTa Tou aépa gival 1,006 kJ/kg°C. H avakTwuevn Bepudtnta, Adyw
QUTAG TNG YETATPOTTAG, Ba ATav:

QavakT. = 5000 kg/h X (30-20) °C X 1,006 kJ/kg °C = 50300 kJ/kg

Agxopevol omi o mapamdvw KAiBavog Aeitoupyei 6000 h/étog kal TO KOOTOG TOU
Kaugigou (euoikoU agpiou) avépxetal oe 1230 dpx /GJ, n €Coikovounon o€ €TACIA
Baon Ba RTav:

50300 x 6000 %1230 dpy,

E¢oikovounon ot eTAoia Bdon = =371214 dpy/éto
3 Mnon noia Baon 1000000 py/Etog

Edv 10 K60OTOG TNG TTapatmdvw eméuaong avépyetal oe 369000 dpy TOTE N atrdéoREDN
TNG TTapaATTavw £TTEVOUCNG B OAOKANPWVAOTAV OF:

369000 Spy

AméoBeon =
371214 opy

=1¢£10¢g

yeyovog To 0TT0i0 evioxUel cofapd Tnv avdaykn auThg TNG METATPOTTAG.
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3.2.3 Erepypaocig peydAng éktaong o€ KAIfdvoug Kal goUupvoug

Avagepduevol oe piIQikéc emmeufdoceig, €dIKG O€ @oupvoug N KAIBAvoug, 6Ba
MTTOpoUcaue va  avTiIAn@Bouue emmeufdoelg OTTWG TNV  eykKaTAoTacon €VOAAGKTN
BepudTNTAG YIO TTPOoBEpUavon Tou agpa Kauong Kal Tnv eykatdoTtacn OepuIKAG
MOvVwong o€ @oupvo.

3.2.3.1 Tommo@érnon evaAAdkrn Ospuornrag

MNa mapddeiyua perd TNV eykaTdoTaon €vog evOAAAKTN Bepudtntag, o€ @oupvo
QUOIKOU agpiou TTOAWY KAUCTAPWY, AEITOUPYWVTAG KOTA PECO Opo, 6 nuUEPES Tnv
eBOopdada, oe eikooITETpAwPN Bdaon pe HEPIKO @opTio (15%). H TiuA TOoUu @QuUOIKOU
agpiou eival 1290 dpx/GJ. O kaBe kauoTtpag katavaAwvel 193000kJd/h. H ouvoAiki
wplaia karavaAwaon utroAoyicetal TToOAAATTAQCIAloVTAG TNV TTAPATIAVW TIMA ME TOV
OUVOAIKO apIBuo Twv KauoThApwy, 24 g€ auTév Tov goupvo, dpa 4,63GJ/h.

€TAC10 KOOTOG TTPIV TNV UETATPOTIN =
(100 - 15) x 24h x 6days x 52weeks x 4,63 GJ/h x 1290 dpy/ GJ
100

= 380150408px

MNa va ekTiunBouv Ta evepyelakd o@EAN, Ba TTPETTEN TTPWTA va UTTOAOYIOBEI n atrédoan
TOU eVOAAGKTN BepuodtnTag. Ta kauoaépia Beppokpaciag 1100°C sioépyovtal aTov
eVAAAGKTN Kkal Tov eykataAsimouv oe Bepuokpacia 650°C, aveBdaloviag Tnv
Bepuokpaagia Tou aépa TNG kauong amod Oepuokpacia TrepiBdAAoviog oe 500°C.
Aexopevol 6T n Trepioocia aépa Trapapével n idia( 20 % oe 1000°C) éxoupe 64%
ATTWAEIEG OTA KAUOAEpIa.

ATTWAEIEG Kauoagpiwv avd KauoThRpa = % X 193000kJ/h = 123500kJ/h

To uméAoimmo Tng BeppotTnTag 193000kJ/h - 123500kd/h = 69500kJ/h ouveyilel péoa
oTOoV PoUpVo.

O¢epudTNTA KAUoTAPA = 69500 / 0,6 = 115800kJ/h
ATTwAgIEG Kauoagpiwv avd kauoTripa = 115800 - 69500 = 46300kJ/h

Evepyelakd opéAn = 24 X (123500 - 46300) = 1852800kJ/h
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1,856GJ/h

—————x 100 = 40%
4,63GJ/h

E¢oikovounon =

Mpayuatikég TIWEG eCoikovounong TTAnoidlouv 10 48 %. H tapamdvw diagopd
TTPOKUTITEI Abyw TNG aduvapiag akpioulg TTpoadIopIGuoU TwV BEPUOKPATIWY TNG POrG.

Me TI¢ TTOpaTTAvw TIMEG €Coikovounong Ba @Bdavaue oe pia eTAOIA €E0IKOVOUNON
18247219 dpx mepitrou. Edv 10 KOOTOG eykartaoTaong avépxetal oe 28800000 dpy,
16TE N améoBeon NG datrdvng Ba ATav:

288000006
AmrooBeon = PX _ 1,58 ¢t
18247219 opy,

3.2.3.2 Toro@érnon véag uévwong

To €idog TNG uévwaong Tou Youpvou, KABWG Kal N KAatdotaon oTnv oTToia BpiokeTal n
TeAeuTtaia, TTaiCouv PeyGAo pOAo OTOV  TTEPIOPIOHO  AOKOTTWY QATTWAEIWY, aOTTd

OKTIVOPBOAIEG.

‘EoTw 0T o¢ pia €mBewpnon @OUpPvou, CUVOBEUOMEVN aTtd HETPHOEIS €8€IEav
Bepuokpaaies 200°C oTIG eTMIQAVEIEG TWV TOIXWHATWY Kal 250°C oTnv opo®r Tou
@oupvou. Edv o1 eEwtepikég dlaoTaoeig Tou @oupvou eival 2m X 2m X 6m Kai
OTOXEUOVTOG OTNV MEIWON TwV BEPUOKPATIWV TWV TTAPATIAVW ETTIPAvEIWV o€ 50°C, yia
AGyoUG ac@AAEIag TOU TTPOCWTTIKOU KOl TTEPIOPICHOU TWV BEPUIKWY ATTWAEIWY, AOYW
aKTIVOBOAiag, TOTE UTTOAOYICOUME OTNV CUVEXEID TA QVAPEVOUEVA OTTO TNV TTOPATTAVW
eTEPRATN OPEAN.
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ATé TO TTapaTTdvw didypappa utroAoyidovTal ol BepuikéS ammwAeleg og 21,5 MJ/(m2.h)
oToug 250°C , 11,6 MJ/( m2.h) atoug 200 ° C kai 1,7 MJ/( m2.h) aToug 50°C, oTréTe:

Emeaveia opogic=2m X6 m =12 m?
ETQAVEIA TOIXWHATWY = (2 m X6 mX2m)+(2mX2mX2m)=32m?

Oep. amwAeieg Tpiv = [21,5 MJ/( m?h) X 12 m?] + [11,6 MJ/( m?h) X 32 m?] = 692,2
MJ/h

Oep. amwAeleg uetd = 1,7 MJ/( m2h) X (12 m? + 32 m? ) = 74,8 MJ/h
E¢oikovounon evépyeiag = 692,2 MJ/h - 74,8 MJ/h = 617,4 MJ/h

Me etAoia xprion 4000 wpeg Kai TIPA kauciyou 1230 dpx /GJ, n €moIa €E0IKOVOUNGON
evépyelag, Ba nTav:

. . . 617,4 MJ/h x 4000 opec/étog x 1230 dpy /GJ
€TAOIO €EOIKOVOY. EVEPYEIDG =
1000 MJ /GJ

= 3037608 Bpx
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MeTaTpoTréG HOVAdWYV

1 HP

1 Kelvin
1 Celsius
1 kcal

1 kWh

1 Nt

1 W(att)
1in Hg
1in H20

1 atm

= 0,746 kW

= (deg C + 273,15)
= (deg F - 32)1,8
=4,1868 kJ

= 3600 kJ

= 1 kg*m/s?
=1J/s

= 3,386 kPa

= 0,2491 kPa

= 101,325 kPa
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NMAPAPTHMA

EIAIKH ©OEPMOTHTA KAI ZHMEIO TH=HZ AIA®OPQN YAIKQN

E1d0¢ uAikou E1dikn O¢gppoéTnTa | OegppéTnTa TASNG amé 0°C
(kJ/(kg.°C) kJ/kg

XaAuBag 0,5 1360
AMoupivio 0,92 1095
XaAkog 0,40 710
luaAi 0,84

Nepd 4,19 755
Weuddpyupog ,039 300
MoAuBd0g 0,13 70
NAeukoaidnpog 0,23 130
OpeixaAkog 0,39 595
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